

广州交响乐团2024/25音乐季开幕音乐会9月6日上演

向巨匠致敬，为时代留声

羊城晚报记者 艾修煜

9月6日，第28个广州交响乐团音乐季开幕式音乐会即将在星海音乐厅交响乐演奏大堂奏响。

2024-2025年是多位伟大作曲家的纪念年份，本乐季将有多个系列演出向巨匠致敬，为时代留声，包括作曲家安东·布鲁克纳、理查·施特劳斯、安东宁·德沃夏克、比才、拉威尔等。

开幕式音乐会上，音乐总监黄屹将带领广州交响乐团演绎三首理查·施特劳斯的作品，包括《最后四首歌》里的《在晚霞中》以及两首著名的交响诗《唐璜》与《蒂尔恶作剧》，以致敬德国作曲大师理查·施特劳斯诞辰160周年。

黄屹介绍：“此次演奏的理查·施特劳斯的《唐璜》与《蒂尔恶作剧》都是大家熟悉的作品，其中交响诗《唐璜》是世界各大乐团用来考试的高难度作品，是考验各乐队声部的试金石。作品有难度，在音乐表现方面又相当出色，值得大家期待。”

黄屹还特别提到了此次演奏的另一部理查·施特劳斯的作品，艺术歌曲《最后四首歌》与《在晚霞中》，它被称为德国浪漫主义艺术歌曲的“天鹅之作”。此次广交将演奏的是由中国著名作曲家邹野改编的弦乐版本。黄屹认为，邹野巧妙地将这部宏大的管弦乐与女高音作品转换为纯弦乐风格。

诺亚表示：“克莱兹默音乐版本，再现了作曲家对幸福生活消逝的感慨、生命迟暮之时的失落和释然等情感，并将弦乐的表现力发挥到极致，这种表达方式既巧妙又蕴含别样的深意。

这场音乐会的另一个亮点，是一部罕见的、充满独特民族风格的音乐作品——由柏林爱乐第一首席诺亚·本迪克斯-巴尔格利（Noah Bendix-Balgley）创作的《提琴幻想曲：克莱兹默风格协奏曲》，并由诺亚本人亲自演绎。

诺亚以柏林爱乐乐团第一首席的身份广为人知，特别是经过今年柏林爱乐乐团在中国演出之后，他受到许多国内乐迷所喜爱。今年9月诺亚再度访穗，观众将同时欣赏到他小提琴独奏和作曲的才华！在音乐会前，诺亚专门为广州观众介绍了克莱兹默音乐风格。

诺亚表示：“克莱兹默音乐（Klezmer Music）是东欧地区的一种传统的犹太音乐，人们经常在各种各样的场合，例如结婚、节日庆典等演奏克莱兹默音乐。音乐充满了能量，情感充沛，经常会结合舞蹈来演奏。”

据悉，诺亚出生于一个艺术世家，他父亲是著名的欧洲民间舞蹈家，因此他从小就对这种独特的音乐耳濡目染。他在六七岁的

时候，就开始学习演奏克莱兹默音乐。

诺亚于2016年创作了《提琴幻想曲：克莱兹默风格协奏曲》，他表示：“我很兴奋能在音乐厅的舞台上演奏这种音乐，尽可能地展现小提琴演绎克莱兹默音乐的各种可能性。我也非常期待广州的这次演出，希望能为见多识广的广州乐迷带来一种全新的体验。”

柏林爱乐诺亚
主办方供图



音乐总监黄屹 主办方供图

出道25周年世界巡回演唱会
9月广州开唱

李圣杰： 对音乐“痴心绝对”

9月15日，李圣杰2024“痴心绝对”出道25周年世界巡回演唱会广州站将登陆广州体育馆1号馆。

提及李圣杰就绕不开《痴心绝对》，这首歌对失恋有着细腻入微的表达，成功俘获华语地区万千听众的心。随后，《手放开》《你那么爱他》《最近》等作品先后推出，更奠定了李圣杰在大众心中“情歌王”的音乐形象。

聚焦近几年来的舞台轨迹，李圣杰在2018年《歌手》上给内地乐迷带来极具感染力的舞台表现；今年浙江卫视跨年演唱会上，他重现《痴心绝对》《手放开》等经典曲目，更是掀起一波“回忆杀”。

在出道至今的25年中，随着心境变迁，李圣杰选择放慢步调，寻找真正打动自己的旋律。从他在2022年发行的概念微专辑《Face II 真·裏》及前日发布的最新单曲《男人啊》中可以看见，李圣杰从未被标签困住步伐，反而游刃有余地穿梭在摇滚、R&B等不同曲风中，展现属于他的多面形象。

继2023年新加坡“一人一首李圣杰”演唱会创下连开三场、三秒售罄的盛况后，李圣杰携全面升级的演唱会制作回归，开启首次内地大型巡回演唱会。本次巡演的主题最终敲定为“痴心绝对”，不仅是李圣杰对音乐一如既往的痴心绝对，也是回到对热爱初心的期许。

巡演首站已于6月29日在武汉举行。此次演出以金曲新编、新歌首唱、金曲翻唱等诸多饱含心意的设计编排，串联起一场饱含故事性的情绪之旅。

羊城晚报记者 胡光欣



熊猫为什么不洗澡……

科普纪实节目《熊猫一家人》收官



中心发起实习体验招募，从上千名报名者中遴选出六名动物相关专业并且热爱野生动物保护的年轻人加入到“熊猫大家庭”中。

节目中，三名熊猫饲养员李德红、刘怀庭、李蓉耐心地指导六名年轻人成长。从最基础的饲养和清洁，到监测大熊猫的健康状况、负责大熊猫的人工繁育、参与大熊猫的相关科研，他们的工作不仅细致又辛苦，而且专业性极强。可爱的大熊猫要萌黏人，或是当饲养的大熊猫在听到叫唤后不顾一切地奔向饲养员，“有回应的爱”让他们觉得这就是世界上最幸福的工作之一，“这种幸福，足以让你坚持数十年如一日”。羊城晚报记者 艾修煜

近日，由湖南卫视、芒果TV联合中国大熊猫保护研究中心共同推出的《熊猫一家人》收官。节目用治愈力十足的内容满足大众“云吸熊猫”的需求，更以实习饲养员们发现、学习和体验的青春视角，呈现大熊猫保护工作的细致点滴，感受无数“熊猫人”的付出与努力，以及为中国生物多样性保护写下的精彩答卷。

科普纪实节目《熊猫一家人》以“福宝”的新家——中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地为核心取景框，邀观众见证熊猫妙趣横生的生活，走近中国的大熊猫保护事业及熊猫饲养员的日常。

大熊猫为什么不洗澡？大熊猫之

间的打闹竟是一边学习一边锻炼？什么是大熊猫丰容？为什么饲养员经常在大熊猫面前“摔竹子”……《熊猫一家人》借助熊猫饲养员们的耐心讲解，辅以通俗易懂的字幕贴士，为大家科普大熊猫的周边知识。此外，节目引领观众抛开“萌宠滤镜”看熊猫天性，亮出了“熊猫是野生动物非宠物”的观点，以循序渐进的方式，补全大众对“野外种群保护”了解的空缺。曾经的野化培训饲养员韦华不慎被母性极强的大熊猫喜宝攻击等真实内容，提醒观众在欣赏熊猫“萌态”之外，不应忽视它们作为猛兽的真实面貌。

为了让更多年轻朋友了解和关注大熊猫保护事业，中国大熊猫保护研究

苏亚雷斯将退出国家队

代表乌拉圭男足征战17年的职业生涯告一段落

37岁的乌拉圭传奇前锋苏亚雷斯在北京时间9月3日宣布，踢完9月7日乌拉圭主场对巴拉圭的2026世界杯预选赛之后他就正式退出国家队。

苏亚雷斯在乌拉圭国家队赛前新闻发布会上表示：“周五将是我代表国家队的最后一场比赛。这是我一直在考虑的事情，现在正是时候。我将以2007年国家队首秀时的热情来踢这场比赛。”当地时间周五，也就是北京时间9月7日上午，乌拉圭将在世界杯南美区预选赛主场迎战巴拉圭。

苏亚雷斯早在2011年美洲杯就率领乌拉圭夺得冠军，他以4个进球和两次助攻获评那届大赛的最有价值球员。C罗在2016欧洲杯首次夺得国家队大赛冠军，梅西在2021美

洲杯首次夺得国家队大赛冠军，分别比苏亚雷斯晚了5年和10年。2011年美洲杯在阿根廷举行，梅西领衔的东道主阿根廷当然是夺冠热门，但在1/4决赛经过点球决胜被乌拉圭淘汰出局。

苏亚雷斯2007年2月8日迎来国家队首秀，2010世界杯一战成名。在1/4决赛对阵加纳的加时赛即将结束时，苏亚雷斯在门线上用手挡出对手的必进球，如果这位传奇前锋不使出“上帝之手”，乌拉圭就必须被淘汰出局。苏亚雷斯被红牌罚下，还为对手送上点球，但他为乌拉圭赢得反败为胜的机会，加纳前锋吉安射失点球，比赛被拖入点球决胜，乌拉圭惊险淘汰加纳。苏亚雷斯在球员通道门口振臂高呼，成为2010世界杯的经典画面，这位传奇前锋认为自己做

出了那届世界杯的最佳扑救。苏亚雷斯在场上有时头脑发热不管不顾，他的另一个经典画面来自2014世界杯，他在拼抢中用牙齿在意大利中卫基耶利尼的肩膀上“留痕”，为此换来在国家队停赛9场的严惩。就是在2014年夏天，苏亚雷斯从利物浦加盟西甲豪门巴塞罗那，与梅西和内马尔组成所向披靡的MSN组合，开启自己职业生涯的辉煌篇章。

苏亚雷斯参加过2010、2014、2018、2022四届世界杯，还参加过2011、2016、2019、2021和2024五届美洲杯。苏亚雷斯共代表乌拉圭国家队出战142场，贡献69个进球和39次助攻。在乌拉圭国家队总射手榜上，苏亚



广东省男篮联赛

珠江啤酒·2024广东省男子篮球联赛暨“喜迎十五运”选拔赛

（以下简称“省联赛”）即将展开最终决战，这也意味着第十届省联赛进入了收尾阶段。自2015年首届省联赛创办开始，珠江啤酒作为省联赛十年的合作伙伴，他们与广东省篮协一道，在把省联赛打造成国内一流业余篮球联赛的同时，也助力广东篮球的蓬勃发展。广州珠江啤酒股份有限公司营销总监、营销中心总经理卢春平在接受采访时表示，珠江啤酒将在一如既往支持省联赛的同时，助推十五运会的顺利举办。

创办省联赛
开风气之先

珠江啤酒和广东省联赛的合作已持续十年，一个品牌和一项赛事能在如此长的时间里达成如此深度的合作，在全国范围内都属罕见。卢春平表示，珠江啤酒之所以坚定地选择广东省篮协作为合作伙伴，就是与省篮协敢于创新的精神不谋而合。

卢春平说：“广东省男子篮球联赛成立十周年，也是珠江啤酒携手同行，助力广东篮球事业发展青年力量。”

走过十年征程，“喜迎十五运”

珠江啤酒助推广东篮球蓬勃发展



选拔优秀球员
赋能十五运会

今年的省联赛还肩负着为广东选拔参加十五运会篮球项目群众组运动员的任务，卢春平希望省内的优秀球员能从省联赛的赛场上脱颖而出，代表广东在明年的十五运上取得好成绩，以激发更多人对于篮球的热情，为广东的篮球事业喝彩。珠江啤酒也将积极支持十五运会，助力十五运会成功举办。

卢春平还表示，珠江啤酒已从去年开始全面启动珠江原浆门店全国招商，今年在全国消费活力城市、粤港澳大湾区城市群运营门店已超400家，致力于为广大球迷和体育运动爱好者提供独特的消费体验。

羊城晚报记者 郝浩宇